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REQUERIMENTO DE VEREADOR

REQUERIMENTO DE VEREADOR

 

Nos termos do Art. 237-A do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Alegre e em consonância
com a Resolução 2.072, de 24 de setembro de 2007, venho requerer, no âmbito desta Casa Legislativa, a
formação da FRENTE PARLAMENTAR SOBRE A DEPRESSÃO E SEUS REFLEXOS NA
SOCIEDADE – com o objetivo de discutir junto com a sociedade e especialistas os impactos que levaram
Porto Alegre figurar entre as capitais com maior número de pessoas diagnosticadas depressão.

 

 

JUSTIFICATIVA

A pesquisa Vigilância de Fatores de Risco e Proteção para Doenças Crônicas aponta que Porto Alegre é a
capital brasileira com mais casos de depressão. Embora o trabalho não relacione os dados apurados com a
situação antes da pandemia, é possível dizer que os casos de depressão aumentaram no período pós covid19.

O estudo apontou que 11,3% dos brasileiros já foram diagnosticados com a doença, estando presente em
todas as faixas etárias, e não predominante nos adultos mais velhos e em idosos.

Norton Rosa Jr., presidente da Associação Psicanalítica de Porto Alegre (Appoa) e doutor em Psicologia pela
Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS), manifestou em entrevistas que até o surgimento da
vacina e a melhora da covid-19, a sociedade viveu um difícil período: medo de morrer, luto pela perda de
pessoas próximas, sentimento de impotência, ascensão do discurso de ódio, baixa perspectiva de futuro,
descrédito nas instituições e crescimento do desemprego e da desigualdade social.

Em Trecho ele manifesta:” – A crise econômica jogou muitos em condições de indignidade social. Além
disso, há o estresse da vida contemporânea, a cobrança pelos ideais de performance e, especialmente, a
falta de esperança no futuro”.

Diante de fatos desta magnitude, apresento a proposta de abertura da FRENTE PARLAMENTAR SOBRE
A DEPRESSÃO E SEUS REFLEXOS NA SOCIEDADE, como forma de dar luz ao tema que está
presente na vida de muitos portalegrenses e que deve ser discutido com a sociedade a fim de desenhar
objetivos de saúde pública para aliar ao tratamento psicológico e psiquiátrico.

A Câmara de Vereadores de Porto Alegre possui um papel fundamental de representação da sociedade e tem
o dever de propor pautas de interesse coletivo que busquem o bem estar de sua população.

Nesse sentido, a frente tem o objetivo de promover o debate na cidade e aproximar a sociedade civil das
discussões que impactam diretamente as suas vidas



19/05/2022 11:16 SEI/CMPA - 0382603 - Requerimento de Vereador

https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=414028&inf… 2/2

Feitas essas breves e com certeza não exaustivas justificativas, é que propomos a presente Frente
Parlamentar, buscando o apoio dos colegas.

 

VEREADOR MOISÉS BARBOZA

Documento assinado eletronicamente por Moisés da Silva Barboza, Vereador, em 13/05/2022, às
18:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº
2200-2/2001 e nas Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e 504/15 da Câmara Municipal de Porto
Alegre.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.camarapoa.rs.gov.br,
informando o código verificador 0382603 e o código CRC 049E5829.

Referência: Processo nº 036.00069/2022-21 SEI nº 0382603

https://sei.camarapoa.rs.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

